



## 一年几百元,4000多棵树等你认养

### 花上1000元,还可认养瓜子黄杨等古树名木

随着城市园林绿化建设步伐的不断加快,市民们对于绿地景观的保护意识越来越强。今年红梅公园继续推出树木绿地认养活动,旨在引导和鼓励市民和社会力量参与到城市绿化建设中。

昨天,现代快报记者从红梅公园获悉,市民认养树木的积极性较高,截至目前,被认养的树木已近90株,其中以梅树居多。张敏

### 4000多株树木供认养

红梅公园推出可供认养的树木有20多种4289株,包括8棵古树名木,还有地被、绿篱及花卉等。

8棵古树名木有5株为瓜子黄杨,另外3棵分别是银杏、茶花、牡丹。普通树种里,数量较多的有樱花、桂花、香樟、梅树等。

认养办法规定,认养期限不得少于三年。费用方面,古树名木因为稀缺,个人认养价格为1000元一株;梅树为300元一株;普通乔灌木

则按照直径大小分类,认养费为每株200元-800元。

不管是市民还是企事业单位都可以进行认养。凡是认养的树木,上面都会悬挂刻有认养人姓名和认养期限的认养牌。

认养植物的日常养护管理由公园负责,但认养者可以随时参与到植物的护理、除草、杀虫、修枝等环节中,在爱绿护绿的同时,也能体验劳动的快乐。

### 已有90多棵“名花”有主

据红梅公园园景科相关负责人介绍,今年市民、单位认养的积极性较高,特别是企事业单位,相比往年有了很大的增长。

“去年一家单位来认养的都没有,今年到现在已经有4家单位认养了,认养的都是梅树,最多的一家单位认养了30多株梅树。”这位负责人表示,今年以来,光企事业单位认养的树木就有80多株。

此外,市民个人认养的树木有6

株,其中4株为梅树,还有两株是古树名木中的银杏和茶花。

“来咨询的市民蛮多的,特别是在梅花节期间,想来认养梅树的市民不少。”该负责人表示,从认养树木的本意上看,真正并不在“养”上,更多地体现在人与大自然的亲近、劳动的快乐以及纪念意义上。

“个人认养大都是带孩子一起来的,从小就培养孩子爱绿意识,还能动手体验。”这位负责人说。

### 可供认养的树木品种及数量

分类	品种	数量(棵)
古树名木类	瓜子黄杨	5
	银杏	1
	茶花	1
	牡丹	1
普通树种	柿子树	22
	梨树	5
	橘子树	2
	枇杷树	10
	石榴树	20
	雪松	53
	香樟	800
	梅树	730
	樱花	1257
	银杏	102
	桂花	830
其他	朴树、法桐、柳树、海棠、榉树等	450

### 认养期满可优先续认

有意向认养树木绿地的市民或者企事业单位,可以登录红梅公园官方网站,查询《红梅公园树木绿地爱心认养实施办法》,办法中一一列举了公园可供认养的植物资源清单、认养期限及收费标准。

如果想认养某一种树木或绿地,可直接与公园园景科联系,与公园签订认养协议,并按规定支付一定的植物认养费,认养期限最低不得少于三年。

认养仪式当天,认养者可现场进行种植、颁认养证书、挂牌和合影留念等活动。

每年,园方会召集认养人开展一到两次养护类互动活动,由园艺师傅带着认养者对树木进行护理。如花后修剪、秋冬季施肥、病虫害防治等。上周,公园曾组织一家单位对认养的梅树进行修剪。

认养人也可根据自己的意愿随时与公园联系,前往察看被认养植物的养护情况或开展个性化活动等。

每次体验活动结束后,公园也会进行一次回访。包括认养到期后,公园也会做相应提醒,如果原认养者还想继续认养,可获得优先续认权。

### 天气

#### 降雨暂歇,气温回升

受冷空气影响,昨天的最高气温只有8.4℃,不少人只好拿出已收起的冬衣,穿上御寒。

今天开始,持续好几天的降雨终于要暂时停歇了。预计今天起一直到周末,天气都以多云为主。天气转好,大家可以抓紧时间清洗、晾晒了,此外淋了几天雨的爱车也可以送去做个“美容”啦!

冷空气影响后,今天到周五,最低气温都比较低,为4-6℃,不过最高气温随着天气的转好,将逐渐回升,预计到双休日,最高温将重新回到20℃以上。张敏

#### 今明后三日天气

今天 多云 4-13℃  
明天 多云到阴 4-15℃  
后天 多云到晴 6-17℃

### 出行

#### 劳动西路环岛封闭

4月7日是清明小长假后首个工作日,有不少人出门时发现“路不对”了!因为,市区劳动西路的环岛全封闭了。

据悉,同济桥4月7日进入了改造工程的第三阶段。该阶段将持续至5月初,运河南侧的高架环岛范围全封闭施工。受影响最大的,就是原本东西向直接通行的劳动西路,从同济桥转盘处被分割开,需要绕行掉头。此外,清明过后,运河北侧的桃园路恢复了东西方向的通行,运河南侧和平路、劳动路方向的非机动车和行人可利用两侧的地面道路通行。

据悉,此次围挡与前两个阶段不同,围挡时间长达一个月。一直到5月6日,从和平中路到同济桥环岛范围、劳动西路,交通绕行方式不变。即,劳动路原同济桥东引桥起点位置到西引桥起点位置,和劳动路和平路至南引桥起点位置,为禁止机动车通行范围。运河南侧的高架环岛范围全封闭施工,禁止车辆及行人通行。

交警提示,由于目前的路况,机动车一定要提前分流,可以从长江路、丽华路和中吴大道、兰陵路、东西高架等外分流疏散道路。焦荆 葛小林

#### 公交文化宫站有调整

为配合轨道交通建设文化宫段施工,结合现场交通组织方案及道路状况,4月10日起,常州公交取消涉及“文化宫”BRT站台的线路双向停靠。由此,“文化宫”BRT公交站台停靠线路中,B2路双向取消停靠;B11路原“小营前”东行临时停靠站调整至和平路常州中大门北侧,BRT西行停靠站调整至延陵路“文化宫”西行常规站点;B12路、Y1路停靠站点双向调整至延陵路“文化宫”常规站点。何鹏 葛小林



今年90岁的何志芳是不幸的,因为智力障碍,经常因找不到回家的路而走失;他又是幸运的,弟弟一家一直照顾他的生活起居。后来,弟弟的年纪也大了,侄子接过接力棒,让傻伯继续感受着家庭的温暖,用爱将亲情延续。

毛静 丁玉轩 葛小林

## 爱心接力棒父传子,呵护傻伯30余年

### 因为有弟弟和侄子的悉心照料,已90岁高龄的何志芳状态不错

#### 孝顺侄子呵护傻伯30余年

今年53岁的何建成家住青龙街道青竹苑社区,和年迈的双亲、女儿一家三口,以及傻伯住在一起,是社区里少见的四世同堂之家。

何建成的父亲何德芳已经80多岁,腿脚已经不大利索了。老人告诉记者,他的哥哥何志芳年轻时出了事故,这才成了个智残人。而后,他就一直带着何志芳生活。“我儿子很孝顺,从小就懂得照顾人,看我们怎么对待伯伯,他也很用心地帮忙。”

何德芳说,儿子结婚后就主动接过担子照顾大伯,如今有30多年了。

“大伯,我们先洗脸,一会儿就吃饭,行吗?”每天早上,何建成都要这样耐心地哄着刚起床的大伯洗脸、擦手,可何志芳有时并不配合,一边东张西望,一边使劲地将手抽回去不让擦。

何建成便要耐心劝说:“听话,我帮你擦擦脸!”这样哄着才把何志芳的脸和手给洗了。接着给大伯喂饭,忙完以后,赶着出去上班。回家以后,还要帮助大伯洗澡、剪指甲。还要经常带他出去理发。

30多年来,这样的“又哄又骗”的话说了多少遍,这样的动作重复了多少次,何建成根本记不清了。他说,“自己都习惯了”,一旦自己出门,生怕傻伯没人照顾。

#### 从没把大伯当成包袱

虽然何志芳有智力缺陷,但何建成很护着这个大伯,只要有人说他“傻”,他心里就不舒服,“年轻的时候,还差点跟人打架!”

由于智力问题,说话颠三倒四,何志芳生病了没法和常人一样表述,只能靠何建成去用心观察。比如最近几天,大伯的饭量怎么变小了,大伯喜欢吃的肉怎么不吃了?

“我最担心的还是大伯生病。”何建成说,有一次,大伯生病了,他寸步不离守在床前,每天定时定点给他喂药。大伯的病好了,他瘦了一圈。

因为经常辨不清方向,何志芳一出门就迷路。每回走丢,何建成都要发动家人到处寻找。村上有人说,丢了就丢了,不找回来岂不省事?结果被何建成骂了回去。

去年,何志芳又走失了。何建成接到电话后立刻请假,然后骑着电动车四处寻找,又是贴寻人启事



何建成(右)帮伯伯穿衣服 社区提供

又是报警,连饭也顾不上吃。后来大半夜接到兰陵派出所打来的电话,这才得知,大伯迷路,居然穿了半个城。

何建成又连夜赶到派出所,见到大伯的那刻,他心里的一块大石头才落了地。

因为有弟弟和侄子两代人的悉心呵护,今年已90岁高龄的何志芳

状态不错。虽然不会说什么,可提起弟弟何德芳和侄子何建成,老人竖起大拇指,连声说“好”。

邻居们提起何建成30多年照顾傻伯的事,也都称赞,“就是亲生父母,能够照顾这么多年,照顾得这么好都不容易,何况是傻大伯!”

何建成总结说:“我从来没把大伯当成包袱,他是我的家人。”